

О руководстве комсомольскими организациями

На всех этапах борьбы за социализм Ленинско-Сталинский комсомол показал беззаветную преданность делу коммунизма, умелее под руководством партии большевиков сражаться за дело рабочего класса против всех врагов социализма. Организатором и воспитателем комсомола была и есть великая партия Ленина—Сталина. История ВЛКСМ—это история борьбы большевистской партии за революционную молодежь, за свои молодые резервы. Роль комсомольской организации сейчас, в условиях великой отечественной войны, особенно сильно возрастает. Партийное ядро в комсомоле значительно уменьшилось, в ряды ВЛКСМ пришли совсем молодые юноши и девушки, еще только вступающие в жизнь. Это должны учитывать первичные партийные организации и постоянно помогать комсомольскому активу. Коммунисты должны посещать комсомольские собрания, проводить беседы с молодежью, бывать в молодежных обществах.

Для того, чтобы поднять инициативу комсомольской организации, ее нужно смелее вовлекать в работу над осуществлением задач, которыми живет первичная партийная организация. Комсомольские работники должны приглашаться на совещания, партийные собрания, получать указания, советы и т. д.

Но далеко не так обстоит дело у нас в районе. Отдельные первичные партийные организации совершенно не руководят работой комсомольских организаций, не помогают им воспитывать несоюзную молодежь. Мисюрихинская парторганизация, ее секретарь тов. Белова совершенно оторвалась от комсомольских организаций при колхозах Мисюрихинского совета.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О введении новых знаков различия для личного состава Красной Армии

1. Удовлетворить ходатайство Народного Комиссариата Обороны и ввести, взамен существующих, новые знаки различия—погоны для личного состава Красной Армии.

2. Утвердить образцы и описание новых знаков различия личного состава Красной Армии.

3. Народному Комиссару Обороны СССР установить сроки перехода на новые знаки различия и внести необходимые изменения в форму одежды личного состава Красной Армии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль 6 января 1943 г.

ПЕРЕДОВОЕ ЗВЕНО

В колхозе им. Кирова хорошо готовится к весеннему севу 1943 года звено, где звеньеводкой работает Кузьмина Татьяна Ивановна. На сегодняшний день звеном вывезено 350 возов навоза, 18 цев. минеральных удобрений, заготовлено 6 цев. золы и 5 цев. куриного помета. Уже в начале 1943 года звено Кузьминой повысило производительность труда. Все колхозники горят единым желанием, как можно больше помочь своим трудом родине и любимой Красной Армии скорей разгромить немецких оккупантов.

В дни отечественной войны звено тов. Кузьминой стало гораздо организованнее и дисциплинированнее.

КОСТРОВ.

Свой почетный долг я с честью оправдаю

Дорогие земляки—колхозники и колхозницы Шатковского района, посылаю вам свой краснофлотский привет! 25 сентября 1942 года в газете «Новый путь» была помещена моя заметка под заголовком «Я счастлив, что служу своему народу». Но сейчас я чувствую себя еще счастливее, так как служу в рядах славных советских моряков. В своей заметке я говорил, что скоро наступит тот важнейший момент в моей жизни, когда я приму военную присягу.

Этот момент для меня наступил: я принял присягу и стал настоящим воином вооруженных сил Советской родины. Свой почетный долг я с честью оправдаю. Приложу все старания и усилия, чтобы в кратчайший срок овладеть своим делом и во всеоружии на советских боевых кораблях нанести сокрушительные удары по фашистским захватчикам.

Мы, молодые краснофлотцы, будем биться с врагом так же, как бились моряки—черноморцы при обороне героического Севастополя, как бьются сейчас, защищая советские берега, наши старшие товарищи—краснофлотцы. А вы, земляки, работайте в тылу не покладая рук, боритесь за высокий урожай в 1943 году, за развитие и высокую продуктивность всего колхозного хозяйства. Ваши успехи на трудовом фронте помогут нам в быстрейшем разгроме фашистских мерзавцев.

С. ПИЩАЕВ.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

8 января после упорных боев наши войска овладели городом и железнодорожной станцией ЗИМОВНИКИ. Совинформбюро.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 8 января

8 января наши войска после упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией Зимовники.

В районе Нижнего Дона наши войска, продолжая наступление, овладели населенными пунктами Новый Мир, Алексеев, Медвежка, Нижний Вязовый, Верхний Вязовый, Федоровка, Владимирова, Беляев, Чумаков, Кумшак.

На Северном Кавказе наши войска овладели районным центром Ново-Павловская, населенными пунктами—Никольское, Горькая Балка, Правокумский, Сизов, Ново-Средний, Матигоринский, Орловский, Старо-Марвинский, Псыхурей, Марвинская, Куба и железнодорожной станцией Зольский.

На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

7 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, до 150 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 9 артиллерийских батарей, взорвано 6 складов боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды захватили 9 вражеских блиндажей и блокировали узел укрепления противника. Орудийный расчет под командованием тов. Ячкевича прямым попаданием разрушил штаб немецкой части. Северо-западнее Сталинграда наши бойцы заняли 16 окопов, истребили более 300 солдат и офицеров противника, подбили 2 немецких танка, захватили 13 пулеметов и 64 винтовки.

В районе Нижнего Дона наши войска продолжали наступление. Противник оказывает упорное сопротивление и часто переходит в контратаки. Наши части отбили все контратаки гитлеровцев и с боями заняли ряд населенных пунктов. У одного крупного населенного пункта немецкие танки предприняли одну за другой три контратаки против нашей пехоты. Ар-

тиллеристы и бронебойщики встретили немцев уничтожающим огнем, не дав возможности танкам противника приблизиться к боевым порядкам советских войск. Под прикрытием артиллерийского огня наши бойцы ворвались в населенный пункт и разгромили защищавший его гарнизон. Уничтожено свыше 600 немецких солдат и офицеров. Сожжено и подбито 9 вражеских танков. Взято 7 орудий, 24 пулемета, 16 автомашин, 2 радиостанции и другие трофеи. На другом участке бойцы Н-ского соединения заняли 3 населенных пункта и захватили большие трофеи.

На Центральном фронте наши войска закреплены на достигнутых рубежах, а частью сил отбивали контратаки противника. Бойцы Н-ской части отбили контратаки крупных сил немецкой пехоты и танков, истребили до 200 гитлеровцев и уничтожили три самоходных орудия. На другом участке немецкой моторизованной пехоте и танкам удалось вклинуться в расположение наших войск, контрударом советские части отбросили гитлеровцев и, преследуя их, заняли укрепленные позиции противника. Уничтожено 2 немецких танка и до роты гитлеровцев. Взяты трофеи и пленные.

На Северном Кавказе советские войска, преодолевая сопротивление противника, с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке советские танкисты прорвались через боевые порядки немецких частей и с тыла и с флангов атаковали гитлеровцев. В результате боя уничтожено 400 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 80 автомашин, 50 минометов, много винтовок, пистолетов и боеприпасов. Взяты пленные. На другом участке Н-ская часть заняла населенный пункт и захватила у противника большие трофеи, в том числе 19 танков, 110 автомашин, 26 пулеметов, продовольственный и 3 вещевых склада.

Отряд украинских партизан за месяц активных боевых действий истребил более 200 немецких солдат и офицеров. Партизаны про-

(Окончание см на 2 стр.)

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 8 января
(О К О Н Ч А Н И Е)

ники на одну железнодорожную станцию и взорвали 12 цистерн с горючим. Кроме того советские патриоты уничтожили на аэродроме два немецких самолета и сожгли три склада. Партизаны другого отряда взорвали мост в то время, когда по нему проходил немецкий воинский эшелон. Разбиты паровоз и 12 вагонов.

Берлинское радио 8 января огорошило немецких слушателей следующим сообщением: „7 января вечером в Берлине стало известно, что германские войска на восточном Кавказе планомерно проводят сокращение линии фронта посредством взятия выдвинутых вперед опорных пунктов. Советские атаки на германские арьергарды остались безуспешными, несмотря на введение в бой крупных танковых сил“.

Всем известно, что за несколько дней боевых действий на Северном Кавказе Красная Армия с боями продвинулась вперед на 110-130 километров, заняла города Алагир, Ардон, Малгобек, Моздок, Нальчик, Прохладный, Майское и многие другие важные населенные пункты и железнодорожные станции, а также взяла большое количество трофеев и пленных. А вот оказывается в Берлине только вечером 7 января стало известно, что гитлеровские войска на Северном Кавказе отступают. Разумеется гитлеровскому командованию давненько известно об отступлении немцев на Северном Кавказе, но не же-

лая сказать правду населению Германии, оно продолжительное время умалчивало об этом.

Когда же молчать об отступлении стало больше невозможно, гитлеровские заправилы решили об этом обмолвиться, но так, чтобы никто ничего не понял, то есть опять соврать.

Песня гитлеровских шарманщиков „о выпрямлении линии фронта“ тоже не нова. Всем памятна зима прошлого года, когда Красная Армия, отбив атаки немцев на Москву, перешла в наступление, погнала немецкие войска и прошла местами более 400 километров. Тогда-то гитлеровцы впервые заговорили о „выпрямлении линии фронта“. Сейчас Красная Армия снова наносит немецко-фашистским войскам мощные удары и отбрасывает их на запад. Как и в прошлом году, гитлеровцы опять забормотали о сокращении линии фронта. Старая погудка загудела на новый лад. На самом же деле изменение линии фронта на Северном Кавказе, также как и на других участках фронта, происходит по инициативе Красной Армии против желания гитлеровского командования и вопреки его планам.

Отступая под ударами Красной Армии немцы лепечут о выпрямлении линии фронта, но каждый здравомыслящий человек теперь знает: раз гитлеровские заправилы говорят о выпрямлении линии фронта — значит немцам действительно приходится туго.

Внос тракториста ЛиЧун-Син

ТАШКЕНТ. Не прекращается поток средств, которые вносят трудящиеся Узбекистана на строительство танков и самолетов. Тракторист 2-й Средне-Чирчикской

МТС ЛиЧун-Син отдал все свои сбережения — 35 тысяч рублей на усиление боевого оснащения Красной Армии.

(ТАСС)

За правильное кормление и уход за конем

Лошадь играет огромную роль и как основная рабочая сила и как транспорт в колхозах, а поэтому сохранению конского поголовья необходимо уделить большое внимание.

Сохранение конского поголовья в трудоспособном состоянии зависит прежде всего от правильного ухода и кормления лошади. Важное значение в деле сохранения коня в здоровом состоянии имеет помещение, где находятся лошади. Это помещение должно быть сухим, теплым, достаточно просторным, в нем надо поддерживать чистоту. Очень плохо отражается на здоровье лошади холодное сырое помещение. В таком помещении значительная часть корма, съеденного лошади, идет на согревание ее тела, отчего нарушается правильное пита-

ние, лошадь истощается. Еще хуже помещения со сквозняками, которые ведут к простудным заболеваниям лошадей.

В стойлах и дворах для лошадей должна поддерживаться чистота. Накопление навоза ведет к порче воздуха испарениями разлагающихся отбросов, что вредно для животных. Кроме того навоз является почвой, благоприятной для размножения различных болезнетворных микробов. Избегая сквозняков в помещениях для лошадей, необходимо устраивать здесь вентиляцию. Путем вентиляции удаляется углекислый газ и другие вредные для здоровья животных газы.

Для правильного содержания лошади необходимо регулярно чистить животных. При отсутствии или

Вносят свои сбережения на создание новой боевой техники

Успешная наступательная борьба Красной Армии против гитлеровских мерзавцев вдохновила весь советский народ на еще более активную помощь фронту. Советские патриоты с великим воодушевлением вносят свои сбережения на создание новой боевой техники для уничтожения фашистских людоедов. В колхозе им. Кирова на митинге, посвященном сбору средств на боевые самолеты „Шатковский комсомолец“, колхозники и колхозницы внесли около 12 тысяч рублей.

Пред. колхоза Костров И. И. внес 1000 руб., секретарь первичной комсомольской организации Зайцев Н. внес 500 руб., секретарь первичной партийной организации Крюкова М. Д.

внесла 400 руб., Крюков С. И. — 300 руб. Комсомолец Котова Софья подписалась на месячный заработок, колхозник Кузнецов Ф. И. внес 10 кг. хлеба, колхозник Кудешов С. Ф. — 8 кг. хлеба и другие.

Выступивший на митинге секретарь комсомольской организации тов. Н. Зайцев сказал: „Чтобы быстрее пришла победа, нам нужно всячески помогать фронту. Героическая Красная Армия, сокрушая врага, освобождает наших братьев и сестер, попавших в рабство к подлым захватчикам. Недавно я получил письмо из своего района, освобожденного от немецких оккупантов. Родные сообщают о зверских расправах и поголовных грабежах мирного населения оголтелой фа-

шистской бандой. Кровавые гитлеровские бандиты расстреляли и повесили много советских людей, среди них немало женщин и молодежи, других угнали на каторжные работы в Германию. Много деревень сожжено. Население ограблено до нитки. Моя семья также лишилась имущества, гитлеровцы отняли всю скотину, сожгли дом.

Я не желаю оставаться в стороне от общего дела и вношу 500 руб. Пусть наши краснозвездные соколы громят сильнее врага“.

Колхозники, выступая на митинге, обещали в 1943 году еще лучше работать и еще больше помогать фронту, чем в 1942 году.

Д. Ш.

Поддержим инициативу комсомольцев

На общем собрании колхозники колхоза „Советская деревня“ единодушно одобрили инициативу комсомольцев по сбору средств на постройку боевых самолетов „Шатковский комсомолец“.

Председатель колхоза

Лапаев Я. И. внес 5000 рублей, Селиверстова М. — 2000 рублей, счетовод Султанов Н. С. — 3000 рублей, комсомолец Цаплин В. — 2000 руб., бригадир колхоза Кулунчаков П. А. — 200 руб., Бонин И. Н. — 200 руб. и другие. Всего

на этом собрании собрано 35000 рублей.

Колхозники колхоза „Советская деревня“ призывают всех колхозников района последовать их примеру.

Секретарь комсомольской организации Селиверстова.

М. Т.

Поможем Красной Армии громить врага

Охваченные патристическим порывом, готовые в любую минуту помочь Красной Армии рабочие, служащие, колхозники отдают свои сбережения на постройку боевых самолетов и танков.

Комсомольцами района проявлена инициатива в

сборе средств на строительство боевых самолетов „Шатковский комсомолец“. Активное участие в этом мероприятии проявили комсомолки организаций Знаменской т. Селиверстова А. — внесла 3000 рублей, М. Силинской т. Кочнева М. — 3000 рублей, Лукановской

т. Мухина М. — 2000 рублей.

Всем комсомольцам и не союзной молодежи нужно будет последовать их примеру и принять такое же участие в постройке боевых самолетов „Шатковский комсомолец“.

М. Т.

Подвиг комсомолки-железнодорожницы

На маленький разезд Орджоникидзеградской железной дороги на Северном Кавказе налетели фашистские стервятники, сбросившие бомбы. Из 6 работавших там железнодорожников в живых осталась только 19-летняя комсомолка

Катя Коняева. Осколки повредили связь, создалась серьезная угроза безопасности движению поездов. Катя извлекла из обломков разорванные провода, соединила их и; связавшись с отделением, сообщила о случившемся. После этого

мужественная девушка продолжала одна, без сна и отдыха, работать за шестерых. Свой долг перед родной она выполнила — все поезда прошли разезд без задержки.

(ТАСС)

Месиво готовится из размельченного концентрата с соломенной резкой (не длиннее 2-3 см.) и скармливается в увлажненном, но не в жидком виде.

Особого внимания требует сохранение жеребых маток.

Для их сбережения не следует ни в коем случае допускать водопоя холодной водой, корм надо тщательно подготавливать, во время работы избегать крутых поворотов на месте и толчков, осаждающих назад. Жеребье матки требуют внимательного и бережного обращения, все случаи грубого обращения, избиения и т. д. со стороны конюхов или ездовых недопустимы и должны немедленно пресекаться.

„Не следует использовать жеребых конематок на тяжелой работе после 6 месячного срока жеребости,

а особенно за 2 месяца перед ожереблением и 15 дней спустя после жеребки. В последний период жеребости конематку нельзя кормить грубой соломой, а следует обеспечивать мягкими кормами, богатыми белковыми веществами (луговое суходольное или клеверное сено).

Соблюдая все правила ухода за конем, мы сбережем наше конское поголовье в здоровом и трудоспособном состоянии в течение долгого времени, а этим обеспечим успешное выполнение всего цикла сельскохозяйственных работ.

Ст. ветврач

ГАЛЕНКО.

Врид. отв. редактора

Н. ЕЛИСЕЕВА.